

临淄区市场监管局召开约谈会压实防控责任 多措并举严抓农贸市场疫情防控

淄博12月30日讯 为进一步抓好疫情常态化防控和落实秋冬疫情防控要求,近期,区市场监管局结合辖区农贸市场实际,通过四项措施强化农贸市场疫情防控安全防线,确保疫情防控工作常抓不懈。

组织召开约谈,压实防控责任。区市场监管局组织辖区相关市场监管所、各市场开办单位召开农贸市场疫情防控工作约谈会,认真组织学习《农贸(集贸)市场新冠肺炎疫情防控技术指南》,结合当前疫情防控形势,通

报上级专项督导检查问题,与各市场签订《疫情防控工作承诺书》,提高市场开办单位对秋冬疫情防控的重要性认识,全面落实开办者责任。

加强工作督导,及时整改问题。区市场监管局每周对辖区各市场开展集中检查,现场查看市场入场扫码测温情况及市场管理人员每日上岗测温、市场消杀记录等,对落实不力的及时通报并督促整改,指导市场加强防控消杀工作人员配备,市场入口有疫情防控提示、宣传栏、电子

屏有疫情防控相关资料和宣传标识,确保农贸市场疫情防控工作不松懈。

严查上市商品,注重隐患排查。按照疫情常态化防控和秋冬疫情防控督导检查事项要求,严查野生动物非法交易,杜绝市场内活禽宰杀,并要求开办者牵头做好市场内冷链食品从业人员核酸检测、打击市场销售长江流域非法捕捞渔获物等相关工作。

强化宣传引导,营造良好环境。组织各市场认真参与完成

山东省疫情防控培训及在线测评,确保每个市场都有疫情防控“明白人”,发挥市场业户微信群的作用,转发和引导广大业户线上学习《农集贸市场新冠肺炎疫情防控手册》,抓细抓实防控措施。同时,督促各市场加强市场环境卫生治理,及时清运垃圾、开展日常消杀,保障良好的市场环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 蔡俊杰 路金川

临淄7家单位上榜 “放心消费在淄博”

淄博12月30日讯 近日,淄博市市场监督管理局、淄博市消费者权益保护委员会公布了全市第一批市级“放心消费在淄博”创建示范单位中,临淄区7家单位上榜,分别为山东奥德隆集团有限公司、山东巧媳妇食品集团有限公司、淄博临淄居然之家家居管理有限公司、淄博中轩酒业有限公司、淄博荟源汽车销售服务有限公司、山东泰东商业发展有限公司、山东中利鸿程国际旅行社有限公司等。

今年以来,按照上级放心消费创建工作部署和要求,临淄区市场监管局持续深化推进放心消费创建工作,积极打造“放心消费、幸福临淄”,在商超、家居、建材、汽车、住宿、旅游、餐饮等多个消费领域开展放心消费创建活动,积极培育发展放心消费示范单位,有效提升了全区消费环境水平。截至目前,全区已有1060余家市场主体参与创建活动。

通讯员 呼明峰 王永强

省督导组督导临淄区冷链食品疫情防控工作 实现冷链食品闭环管理

淄博12月30日讯 近日,省督导组一行对临淄区冷链食品疫情防控工作进行督导。

省督导组对临淄区6家冷链食品生产经营业户进行了现场检查,重点查看“山东冷链食品疫情防控管理系统”应用情况、冷链食品的进销货台账、索证索票情况、冷链食品从业人员应检尽检情况以及其他疫情防控措施落实情况。省督导组对临淄区冷链食品工作给予了

肯定,并指出要在落实常态化疫情防控要求上下功夫,在冷链食品全链条管理上下功夫,在落实落细防控措施上下功夫,全面实现冷链食品疫情防控工作闭环管理。

此外,省督导组还采取“四不两直”的方式,对部分药店、社区服务中心、医院以及学校进行了检查。

通讯员 尹建锋 王军



省督导组一行对冷链食品生产经营业户进行检查。

“三好学生”引领新时代文明实践之花绽放

今年以来,临淄区金岭回族镇以“三治融合”“好人带头”“老有所学”“文明生活”的“三好学生”模式为指引,发挥新时代文明实践思想引领、文化传承、为民服务的功能作用,让民族小镇绽放文明幸福之花。

三治融合,身边人管身边事。金岭回族镇突出系统治理理念,构建完成“331”社会治理体系,即完善服务外包市场化运作模式、村居自我管理提升创新模式、“四位一体”综合养老服务模式,优化网格监管服务体系、社会综合执法体系、社会成效评价体系,搭建金岭智慧监管平台。

金岭回族镇以“齐鲁法治文化建设示范单位”为核心,充分发挥民族法治文化阵地、五老志愿者“软”作用,筑成纵横交错的法治网络;探索推行“巷长制”,将管理触角延伸到背街小巷,营造了“路不拾遗、夜不闭户”的安全环境。

好人带头,身边人做身边事。积极引导、动员群众参加“身边好人”“文明家庭”“美在家庭”评选,发挥孝老爱亲、尊师重道、勤俭节约等品质,人人争做党的优良传统的传播者、社会主义核心价值观体系的宣传者、良好社会风气建设的监督者。

老有所学,身边人学身边事。“人老了,很多东西学不明白,在这些老伙伴的帮助下,我学会了跳广场舞、打乒乓球呢。”71岁老人陈玉花一提到日间照护中心开设的新时代文明实践活动室就特别开心。这是金岭回族镇开展新时代文明实践活动的缩影,是一处精心打造的“乐学敬老”的精神园地。

目前,金岭回族镇成立了书法协会、象棋协会、门球协会、老年艺术团等艺术团体。在这里,老人们学跳舞、做手工、下象棋,充分体会到以学养老的精神享受,幸福指数大大提升。

文明生活,身边人爱身边事。金岭回族镇开展“文明出行”“文明用餐”“文明清洁”“文明家风”系列主题活动,充分发挥“家庭小美”带动“环境大美”的作用,让每个人都成为文明城市创建的参与者、支持者、受益者。

各村居自发组织志愿者,开展环境卫生清洁志愿服务活动,在大街小巷清理垃圾、铲除杂草,有效地改善了村容村貌。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杜巧玲 宋炳舒



市民代表进校园看变化

近日,临淄二中组织片区内人大代表、政协委员、家委会委员、家长代表等,开展“市民代表看教育变化提意见建议”活动。代表们深入课堂,参观学校法治教育基地、食堂、宿舍、劳动实践基地等。一路走一路看,从学习、食宿、锻炼、劳动等多角度了解学校素质教育综合成果。

今年以来,临淄二中以积极创建全国“家校共育数字化示范校”为核心,适时开展调研以及家校共育活动,进一步完善三级家委会建设,为家长及市民代表们参与学校管理、学生教育和学生活动搭建平台,集思广益。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨远林

■ 简讯

12月28日,雪宫小学组织开展人大代表进校园活动,通过实地查看、听取介绍、询问交流等方式,详细了解教育教学、教育装备和周边治理情况。与会人员围绕现代学校建设中存在的如何做好学生心理健康辅导、如何提高学生体育锻炼的自觉性、如何保证学生合理的作息等一些热点问题进行了讨论。

桑学忠

12月“国家宪法宣传月”期间,区自然资源局举办宪法知识竞赛暨摄影大赛颁奖典礼,庆祝第七个“国家宪法日”,弘扬宪法精神,强化宪法法律宣传。通过活动,增强了自然资源知识普及力度,使广大群众对保护耕地、集约节约用地有了更深的认识,营造了浓厚的自然资源舆论氛围。

王德亭 李良军